
НАУКОВО-ДОСЛІДНА РОБОТА КАФЕДРИ 

Теми НДР: 
 

“Участь інститутів представницької влади у повоєнній відбудові 

України” (номер державної реєстрації 0123U102277); 

“Теоретико-методологічні засади парламентаризму та парламентської 

діяльності” (номер державної реєстрації 0115U004064); 

“Цінності, стандарти, компетентність в парламентській діяльності” 

(номер державної реєстрації 0116U002770); 

“Політична корупція в парламентській діяльності: природа, прояви, 

запобігання” (номер державної реєстрації 0117U002872); 

“Теоретико-методологічні засади розвитку сучасної моделі 

представницької влади у державотворчому процесі України” (номер 

державної реєстрації 0118U000638); 

“Механізми запобігання політичній корупції в органах представницької 

влади в Україні” (державний реєстраційний номер 0119U101588); 

“Політична культура в забезпеченні єдності та консолідації українського 

суспільства” (державний реєстраційний номер 0120U101662). 

  

На кафедрі створено Наукову школу вітчизняного 

парламентаризму, визнану у галузях знань 281 «Публічне управління та 

адміністрування» та 052 «Політологія», затверджену рішенням вченої ради 

НАДУ при Президентові України від 20 червня 2019 року та наказом 

президента НАДУ при Президентові України №108 від 14 травня 2018 року 

під керівництвом Валентини Гошовської.  

17 січня 2022 року Вчена рада Київського національного університету 

імені Тараса Шевченка зареєструвала «Наукову школу вітчизняного 

парламентаризму», керівником якої є Валентина Гошовська – завідуюча 

кафедри парламентаризму, доктор політичних наук, професор, народний 

депутат України кількох скликань, Заслужений працівник народної освіти 

України. 

До її складу увійшло понад 100 науковців, серед яких: академіки 

(державного статусу); члени-кореспонденти Академії наук (державного 

статусу); доктори і кандидати наук (політичних, педагогічних, юридичних, 

державного управління, філософських, філологічних, соціологічних тощо); 

здобувачі вищої освіти ступенів магістрів, докторів філософії, докторів наук 

спеціальностей 281 «Публічне управління та адміністрування», 052 

«Політологія». 

За час її існування підготовлено: 

докторів наук з державного управління – Ворона П.В. (тема дисертації 

«Теоретико-методологічні засади організації місцевого самоврядування в 

Україні», науковий консультант – Гошовська В.А., д.політ.н., проф.); Онищук 

С.А. (тема дисертації «Вплив державно-церковних відносин на процеси 

державотворення в Україні (XX – початок XXI ст.)», науковий консультант – 

about:blank


Гошовська В.А., д.політ.н., проф); Орлів М.С. (тема дисертації «Механізми 

державного регулювання підвищення кваліфікації керівних кадрів органів 

влади», науковий консультант – Гошовська В.А., д.політ.н., проф ); Антонова 

О. Р. (тема дисертації «Взаємодія держави з громадськістю у формуванні та 

реалізації сімейної політики», науковий консультант – Гошовська В.А., 

д.політ.н., проф.); Сивак Т.В. (тема дисертації “Інституціоналізація 

стратегічних комунікацій у системі публічного управління України”, 

науковий консультант – Савков А.П., д.держ.упр., проф; 

кандидатів наук з державного управління: 

Поліщук І.В. – «Механізми забезпечення розвитку професійного 

потенціалу державних службовців в Україні»   (науковий керівник – 

Гошовська В.А., д.політ.н., проф.) ; 

Антонова О.Р. – «Взаємодія Верховної Ради України з неурядовими 

організаціями: державно-управлінський аспект» (науковий керівник – 

Гошовська В.А., д.політ.н., проф.); 

Васильченко О.Ю. – «Розвиток інституту народного представництва в 

Україні» (науковий керівник – Марчук Р.П., к.юр.н., доц.); 

Когутюк В.Ю. – «Теоретико-методологічні засади розвитку державного 

управління виборчим процесом в Україні (на основі досвіду країн ЄС)» 

(науковий керівник – Даниленко Л.І., д.пед.н., проф.); 

Сторожев Р.І. – «Розвиток лідерства в публічно-управлінській 

діяльності: теоретико-методологічний аналіз» (науковий керівник – Пашко 

Л.А., д.держ.упр., проф.); 

Онищук С.В. – «Вплив державно-церковних відносин на процеси 

державотворення в Україні (ХХ – початок ХХІ ст.)» (науковий керівник – 

Гошовська В.А., д.політ.н., проф.) ; 

Кернес Г.А. – «Механізми впливу регіональної еліти на державне 

управління України» (науковий керівник – Гошовська В.А., д.політ.н., проф.); 

Дубінська Ю. – «Феномен політичного лідерства в державному 

управлінні України» (науковий керівник – Імамбердієв Д.Ч., д.держ.упр., 

доц.); 

Держанівська Р. – «Механізми реалізації політико-управлінського 

лідерства у сфері безпеки благополуччя дітей: досвід Канади для України» 

(науковий керівник – Сурай І.Г., д.держ.упр., проф.); 

Гандзюк А.М. – «Удосконалення механізмів забезпечення фракційної 

стабільності парламенту України» (науковий керівник – Гошовська В.А., 

д.політ.н., проф.) ; 

Твердохлєб М.Ю. – «Аксіологічні основи парламентської діяльності: 

теоретико-методологічний аспект» (науковий керівник – Даниленко Л.І., 

д.пед.н., проф.) ; 

Безрук В.М. – «Розвиток комунікативної компетентності державних 

службовців» науковий керівник – Даниленко Л.І., д.пед.н., проф.); 

докторів філософії з публічного управління та адміністрування, 

політології та права: 



Мельничук Т.П. – «Розвиток професійної державної служби у країнах 

ЄС: досвід для України» (науковий керівник – Гошовська В.А., д.політ.н., 

проф.) ; 

Шишак А.О. – «Теоретичні засади інноваційної діяльності в публічному 

управлінні» (науковий керівник – Даниленко Л.І., д.пед.н., проф.) 

Дзега В.Д. «Механізми розвитку організаційної компетентності 

посадових осіб місцевого самоврядування в Україні» (науковий керівник – 

Даниленко Л.І., д.пед.н., проф.) 

Кирилюк О.В. Парламентський контроль у сфері використання та 

охорони природних ресурсів (науковий керівник –Гошовська В.А., д.політ.н., 

проф.) 

Сергов С.О. «Становлення системи місцевої влади у процесі 

демократичних перетворень в Україні (науковий керівник – Пухкал О.Г., д. н. 

держ. упр., проф.) 

Чубатенко О.М. «Формування виборчих технологій до представницьких 

органів влади в умовах інформаційного суспільства» (науковий керівник – 

Дудко І.Д., д.політ.н., проф.) 

Лукіна Людмила Володимирівна Популізм як характеристика сучасного 

політичного дискурсу (науковий керівник – Гошовська В.А., д.політ.н., проф.) 

Мисишин О.С. «Організаційно-психологічні засади політичної корупції 

в Україні» (науковий керівник – Рейтерович І.В., к.політ.н., доц.) 

Шестакова Ю.В. «Організаційно-психологічні засади парламентської 

етики в Україні» » (науковий керівник – Григорович Л.С., к.ф.н.) 

Єршова Н.Г. «Упровадження гуманістичного підходу у виробленні 

публічної політики в Україні» (науковий керівник – Рейтерович І.В., к.політ.н., 

доц.) 

Гайдай В.І. «Державне регулювання фінансового забезпечення органів 

місцевого самоврядування в умовах децентралізації влади в Україні» 

(науковий керівник – Рейтерович І.В., к.політ.н., доц.) 

Антонюк Р.В. "Державна політика протидії тероризму в контексті 

сучасних викликів національній безпеці України" (науковий керівник – 

Пухкал О.Г., д. н. держ. упр., проф.) 

Дідківський В.М. «Становлення та розвиток системи публічного 

управління безпекою на наземному транспорті у сучасній Україні» (науковий 

керівник – Голубь В.В., д. н. держ. упр., проф.) 

Парфенюк Т.В. «Особливості взаємодії заінтересованих сторін у 

виробленні публічної політики в енергетичній сфері України» (науковий 

керівник – Пухкал О.Г., д. н. держ. упр., проф.) 

Паладійчук С.Б. «Організація оцінювання якості діяльності 

регіональних органів представницької влади в Україні» (науковий керівник – 

Плотницька О.Г., к.філ..н., проф.) 

Положешна І.В. «Механізми забезпечення інституційної спроможності 

об’єднаних територіальних громад» (науковий керівник – Плотницька О.Г., 

к.філ..н., проф.) 



Аліксійчук О.В. «Тенденції розвитку сучасного парламентаризму: 

порівняльний аспект» (науковий керівник – Даниленко Л.І., д.пед.н., проф.) 

Баласинович Н.О. «Забезпечення гендерної рівності в системі органів 

державної влади» (науковий керівник – Гошовська В.А., д.політ.н., проф.) ; 

Муха В.В. «Референдум як механізм національно-державного 

самовизначення: досвід Великої Британії і України» (науковий керівник – 

Дудко І.Д., д.політ.н., проф.) 

Шемчук А.В. «Політична безпека України: стан та тенденції розвитку» 

(науковий керівник – Даниленко Л.І., д.пед.н., проф.) 

Ібрагімзаде Ельшад Рафіг огли «Адміністративно-правові засоби 

забезпечення законності в діяльності органів місцевого самоврядування» 

науковий керівник – Максіменцева Н.О., д.ю.н.) 

Дорошенко Ельміра Равільївна «Конституційні підстави обмеження  

реалізації прав і свобод людини і громадянина в Україні» (науковий керівник 

– Максіменцева Н.О., д.ю.н.) 

 
У рамках виконання основних завдань кафедри парламентаризму і 

Наукової школи вітчизняного парламентаризму вперше: 

– обґрунтовано сутність феномену парламентаризму у системі 

публічного управління та адміністрування України, механізми реалізації 

антикорупційних реформ та ролі лідерства керівників органів представницької 

влади в цьому процесі; 

– визначено чинники, механізми та технології впливу на підвищення 

ефективності діяльності органів представницької влади в Україні, сценарії 

розвитку української державної політики у сфері протидії політичній корупції, 

методики оцінювання індексу ціннісно-орієнтованої діяльності українських 

парламентарів; 

– набуто та розповсюджено нові знання про парламентаризм, 

парламентську діяльність, представницьку владу, політико-управлінську 

еліту, політичну корупцію, коаліцію й опозицію, парламентські фракції, 

соціально-ціннісну та відповідальну діяльність парламентарів та ін. ; 

– сформовано нові навчальні програми для професійної підготовки 

магістрів, докторів філософії з публічного управління та адміністрування, 

докторів філософії з політології, докторів наук з публічного управління та 

адміністрування, спрямовані на формування нових умінь і навичок, що 

відповідають європейським стандартам і Національній рамці кваліфікації. 

  

Результат роботи – 10 одноосібних і колективних монографій із 

зазначеного наукового напряму (за останні 5 років); 6 докторських дисертацій; 

15 кандидатських дисертацій; 1000 магістерських робіт; 17 публікацій про 

Наукову школу та її членів у засобах масової інформації (за 2 останні роки); 

161 доповідь на наукових конференціях різного рівня, зокрема на 19 

міжнародних (за останні 5 років); 53 опублікованих статті у виданнях, 

рекомендованих МОН України, в українських і зарубіжних рецензованих 

журналах (за останні 5 років); 13 наукових статей у наукових виданнях, що 



включені до наукометричних базах Web of Science та Scopus, опублікованих 

за останні 5 років; 39 опублікованих підручників, навчальних посібників (за 

останні 5 років). 
 

 

 

Перспективна дослідницька діяльність кафедри у наукових 

напрямах: 

Парламентаризм у публічному управлінні 
Забезпечення наукового та експертно-аналітичного супроводу 

законотворчої діяльності. 

Удосконалення діяльності органів представницької влади на засадах 

консенсусної взаємодії. 

Елітогенез у реалізації державно-владних відносин. 

Моніторинг впливу монобільшості на розвиток парламентаризму. 

Особливості діяльності депутатських фракцій у Верховній Раді України. 

  

Парламентаризм у політології 
Специфіка партійного будівництва в Україні в контексті нового 

виборчого кодексу. 

Політична культура в реалізації державно-владних відносин  сучасної 

України. 

Реінтеграційна політика сучасної України: теоретичні виміри і практика. 

Україна в системі регіональних міжнародних відносин (український 

регіоналізм) : реалії і перспективи розвитку. 

Монобільшість як особливість українського парламентаризму: від 

витоків до реалій політичного процесу. 

Розвиток електоральної  культури в Україні. 

Кримська платформа в політиці і дипломатії України. 

Політика реінтеграційної стратегії України: напрями і перспективи 

реалізації. 

   

Кафедрою парламентаризму і Науковою школою вітчизняного 

парламентаризму започатковано: 



видавничі серії – «Бібліотека народного депутата», «Бібліотека 

магістра», “Депутатська бібліотека”, «Наукової школи вітчизняного 

парламентаризму»; 

випуски наукового видання Вісника НАДУ серії «Політичні науки» у 

2016-2018 рр.; 

дистанційне навчання магістрів зі спеціальності 281 «Публічне 

управління та адміністрування», варіативні компоненти «Парламентаризм у 

публічному управлінні», «Політичний менеджмент»; 

постійні науково- та навчально-практичні заходи у Верховній Раді 

України, на яких апробуються елементи дуального (очно-дистанційного, 

практико-орієнтованого) навчання за участю народних депутатів України та 

представників Громадської організації «Академія парламентаризму» ; 

міжнародну програму «Два дипломи» спільно з Вищою школою 

управління охороною праці (WSZOP) (Польська Республіка, м. Катовіце) для 

магістрів Національної академії; 

міжнародну програму стажування в Університеті прикладного 

менеджменту (ФРН, м. Мангайм) для керівників органів публічної влади з 

удосконалення законотворчої та законодавчої діяльності в Україні; 

програму підготовки доктора філософії зі спеціальності 052 

«Політологія»; 

проведення системного е-форуму з працівниками органів 

представницької влади на веб-платформах кафедри та Громадської організації 

«Академія парламентаризму». 

  

Важливими для забезпечення незворотності обраного курсу кафедрою і 

Науковою школою щодо обґрунтування теорії та практики вітчизняного 

парламентаризму в українських реаліях є: 

імплементація навчального модуля  «Парламентаризм» у нормативну 

складову ліцензованого МОН України навчального плану з підготовки 

магістрів за спеціальностями 074 та 281 «Публічне управління та 

адміністрування»; 

імплементація тестових питань з парламентаризму у ЄДКІ для магістрів 

– випускників спеціальності 281 «Публічне управління та адміністрування»; 

розробка та популяризація наукової та навчально-методичної продукції 

для нормативних і варіативних навчальних дисциплін підготовки магістрів за 

спеціальністю 074 та 281 «Публічне управління та адміністрування»; 

розробка і популяризація наукової та навчально-методичної продукції 

для нормативних та варіативних навчальних дисциплін підготовки доктора 

філософії за спеціальностями 281 «Публічне управління та адміністрування» 

та 052 «Політологія»; 

проведення щорічного конкурсного відбору абітурієнтів на варіативні 

модулі «Парламентаризм у публічному управлінні» та «Політичний 

менеджмент», а нині – на ОНП «Парламентаризм і парламентська діяльність» 

за спеціальністю 281 «Публічне управління та адміністрування»; 



організація та проведення системних практико-орієнтованих освітньо-

наукових заходів у Верховній Раді Україні. 
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